



见习记者 陈馨懿 周琪 本报记者 施雯

8月1日,浙江首批渔船“解禁”出海开渔,舟山的第一批梭子蟹已经流向各地市场和餐桌。8月3日,钱江晚报记者探访了杭城几家农贸市场和生鲜超市发现:舟山的梭子蟹已上市,但由于受台风影响,价格或小幅上涨。

# 开渔后

## 首批舟山梭子蟹 爬上杭城餐桌

### 受台风影响到货量减少,价格近期或小幅上涨

#### 杭州农副产品物流中心 第一批东海海鲜到货量因台风减少

昨天凌晨1点,勾庄的杭州农副产品物流中心的水产批发市场,第一批开捕后的东海海鲜到货。吃货们最关注的梭子蟹,来了大约10车货,共计7万-8万斤。

货源有本省的,也有江苏的。如果不是受台风“黑格比”影响,浙江很多渔船回港避风,市场里的第一批货源应该更多。

夏天海捕的梭子蟹,虽不如秋冬肥美,但胜在“第一口”。

刚开市,一般批发价在20-30元/斤。不过,批发市场交易的是统货,一筐螃蟹50斤重,大小不一、

公的母的都有。价格随着时间还会发生变化。凌晨1点的批发价是27-28元/斤;3点以后是22-23元/斤;到了5点钟,价格就跌到了14-16元/斤。

按照往年的惯例,第一天开捕的货源,勾庄水产市场一个晚上至少有20车到货。

不过受浙江海域台风影响,今年第一天的来货少了一半。接下来几天,市场货源将以江苏海域海捕梭子蟹为主。市场方面预计,当天晚上,大约有20车左右的江苏海捕梭子蟹运到,舟山货源因为天气影响,暂时不会来货了。

#### 杨家农产品交易市场 舟山梭子蟹价格这几天或小幅走高

其他市场的情况如何呢?昨天上午,记者去杭州八角亭街的杨家农产品交易市场逛了逛。

海英水产店的老板告诉记者,今天是开渔后第一天上柜舟山梭子蟹,她们是从萧山拿的货,新鲜得很。

“昨天卖的还是江苏连云港来的48元一斤的蟹。虽然今年开渔时间较以往晚了一些,但蟹的品质挺不错的,个头大且肥美。其实顾客们一般不会计较蟹是从哪里来的,他们最在乎的是蟹肥不肥,肉

多不多。”

每天都来杨家农产品交易市场买菜的许阿姨挑选了5只25元一斤的梭子蟹,花了37元:“这里的東西比其他地方要便宜。”

不过由于台风即将登陆浙江,梭子蟹的价格也将受到一定的影响,后续会有小幅涨价。“台风来了,不好出去开渔的。”水产店老板建议大家等台风过去再去买蟹。

#### 凤起农贸市场 市场里主要还是带鱼和豆腐鱼等

凤起农贸市场大约有十家水产店,出售的品种有江鲜和海鲜。

在标注着宁波海鲜、舟山海鲜的店面里,记者并没有看到梭子蟹的踪影。“还要等两三天。”舟山海鲜的店主说,“新鲜的是钓带鱼,还有豆腐鱼。”

宁波海鲜的新鲜海鱼只有钓带鱼,梭子蟹要等

两三天之后到货。

“其他海鲜,要看第一网网上来什么了。我们还不知道。”店主们基本都是从萧山、良渚等本地批发市场进的货,时间要更慢一些。唯一有卖梭子蟹的店,其货是从江苏来的,虽然也是来自东海,不过不是舟山的梭子蟹。

#### 盒马鲜生 梭子蟹销量不错,年轻人喜欢在店里加工

随后钱报记者又来到了位于江干区的盒马鲜生(景昙路店),这里的舟山梭子蟹也上柜了。

据工作人员介绍,盒马会派遣专门的买手去舟山采购,8月2日到的是第一批,昨日早上到的是第

二批货。

盒马售卖的梭子蟹单斤是39.9元一斤,“销量很不错。”据悉,很多年轻人选择在盒马购买梭子蟹后直接在店里加工,而老人都会带回家制作。



#### 新闻+

## 舟山梭子蟹 从码头到餐桌 最快8小时

8月1日起,东海部分开渔,吃货们期待已久的皮皮虾、梭子蟹,又要回来了。公开资料显示,舟山渔场是我国最大渔场,在舟山上岸的梭子蟹数量约占全国七成。不过,由于舟山梭子蟹存活期短,冷链运输仍是其外运的一大制约。

好消息来了。今年,吃货们足不出户就能买到鲜活的舟山梭子蟹。据介绍,京东物流联合京东直播、FM93交通之声、舟山市电子商务公共服务中心、舟山国际水产城,把直播间“搬”到舟山的码头边。

吐着泡泡的梭子蟹从刚靠岸的渔船上卸下来,经过包装、分拣,随后被装进冷链车运走……这一系列画面通过京东物流“小哥寻鲜寄”助农直播间传递给镜头前的吃货。网友可以一边看鲜活的梭子蟹上岸,一边下单“买买买”。昨天,第一批回港梭子蟹从码头直接送往全国各地吃货们的餐桌上。

今年梭子蟹的配送范围进一步拓展:全国近300个城市可在48小时内送达;近200城市可实现24小时内送达,宁波、上海等城市更是能实现8小时送达。

本报记者 鲁佳